

《强军十年大事记》出版发行

(均见第7版)



一个文明开放富裕美丽的“锦绣太原城”正款款走来。

米国伟 摄

锦绣太原这十年

- 这十年 重振雄风 转型突破蹚新路
- 这十年 城市提质 一体两翼激活力

- 这十年 文化铸魂 精神家园气象新
- 这十年 增进福祉 枝叶关情惠民生

- 这十年 绿满山川 并州大地披锦绣
- 这十年 淬炼初心 接续奋斗谱新篇

岁月年轮，十年一记；名城并州，十年豹变。党的十八大以来的十年，是太原经济社会发展和改革创新取得非凡成就的十年，更是人民群众获得感、幸福感、安全感显著提升的十年。习近平总书记五年三次赴山西考察，两次深入太原调研，勉励我们在高质量发展上不断取得新突破，为太原发展指明了前进方向、提供了根本遵循、注入了强大动力。2020年5月12日，习近平总书记来到山西转型综合改革示范区政务服务中心调研，提出“争取早日蹚出一条转型发展的新路子”。

来到汾河太原城区晋阳桥段，考察汾河流域生态修复和城市环境建设情况。习近平总书记站在岸边，当听到汾河逐步实现了“水量丰起来、水质好起来、风光美起来”时，他点头称赞：“真是沧桑巨变！”

在这次考察中，习近平总书记强调：要切实保护好、治理好汾河，让一泓清水入黄河；坚持治山、治水、治气、治城一体推进，持续用力，再现“锦绣太原城”的盛景。

习近平总书记先后两次走进太钢厂区考察调研，详细了解破纤维、“手撕钢”，寄语大家“在支撑先进制造业方面

迈出新的更大步伐”。

530万并州儿女牢记嘱托，把习近平总书记的关怀厚爱，化作踔厉奋发、笃行不怠的实际行动，扑下身子干、挺起脊梁扛，持续开创全方位推动高质量发展新局面。

十载砥砺前行。这十年，市委、市政府团结带领全市人民，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，心怀“国之大者”，把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落到行动上，全面贯彻党的十八大、十九大和历次中央全会精神，认真落实中央、省委各项决策部署，把握发展大势，

狠抓任务落实，在转型发展蹚新路的伟大进程中奋勇向前。

十载春华秋实。这十年，全市上下坚持稳中求进总基调，经济总量持续放大，多数经济指标的首位度提升，综合实力进一步增强。全市经济总量实现由2000亿元到5000亿元的重大跨越，战略性新兴产业、高技术制造业对工业增长的贡献率均达到30%左右，服务业占比提高至57.9%，城镇基础设施投资年均增长26.5%，城镇居民人均可支配收入年均增长7.5%……一个文明开放富裕美丽的“锦绣太原城”正款款走来。

(见第2、3、4版)

发展智慧制造体系
太钢取得亮眼成绩

本报讯 记者近日从太钢获悉，自2021年6月正式启动数字化建设工作以来，太钢在加快构建集智能装备、智慧化集控、智能工厂、智慧矿山、智能运营于一体的智慧制造体系方面取得了亮眼成绩。

依托采矿、焦化、炼铁、炼钢、热轧、冷轧等工序智控中心，太钢形成以生产制造为核心的空间、时间、人员、组织、业务流程方面都实现集约的生产制造系统，192个操作室整合为15个，减少现场操作人员324名，减少作业区35个。围绕“万名宝罗上岗计划”，太钢通过智能装备应用强化人机协同，替代人工作业，进一步提升安全性。目前，已新增385台(套)智能装备，减少人工作业577个，关键工序数控化率达到86%。截至目前，已实现19256台设备7×24小时不间断、无死角、全方位监控，智能报警530次、准确率94%以上，主作业生产线故障时间同比降低37.3%。(孙耀星)

中北大学实践项目
获评全国优秀品牌

本报讯 10月9日，记者从中北大学了解到，中北大学习近平新时代中国特色社会主义思想大学生“研习会”申报的“乡村振兴扶智助学，青春支教与爱·童·行”实践项目荣获全国“三下乡”社会实践优秀品牌项目。

近年来，中北大学“研习会”积极响应号召，助力农村留守儿童假期的健康成长，自2020年起，组织开展了线上“成长向导”一对一定向陪伴计划，暑期走进吕梁市临县榆林小学、木瓜坪乡李家坡底村小学、安业乡前青塘村九年制学校、白文镇第二小学校，开展“乡村振兴扶智助学，青春支教与爱·童·行”品牌实践项目，累计为1000余名留守儿童送去知识与温暖。在社会实践过程中，“研习会”结合留守儿童的特点，积极探索设立了爱国主义宣传教育、课业辅导与能力提升教育、特色阳光体育运动、趣味科学启蒙实验等模块的关爱留守儿童主题实践活动。(张晓丽、冯璇)

国庆节期间
央媒密集展示太原新形象

本报讯 今年国庆节期间，太原在央媒“出镜率”颇高。10月1日至7日，中央重点媒体对我市基层治理、假日消费、生态保护、群众幸福安居等进行深入采访，通过一线建设者风采和市民生活点滴，全方位展示太原经济社会发展新成就和锦绣太原新形象，共刊播各类新闻报道16条。

10月1日，新华社客户端主题报道“同升一面旗 共祝祖国好”播出太原广大市民自发参加五一广场升国旗活动。

10月1日，央广网推送“最美‘中国红’！万亩国旗扮靓山西太原”，展现太原国庆风姿。

10月1日，中央电视台财经频道《天下财经》栏目“国庆看消费”播出“山西太原 运动过节成时尚 群众畅享骑行生活”。

10月1日，中央电视台财经频道《第一时间》“假日好去处”播出“山西太原 运动过节成时尚 群众畅享骑行生活”。

10月1日，中国新闻网推送图片新闻《太原 高楼亮灯迎国庆》。

10月2日，《人民日报》头版“喜迎二十大”专栏，以《山西积极探索基层治理新路径新举措》为题，对我市迎泽区依托社区党群服务中心，通过网格服务站点积极探索基层治理的做法和成效做了报道。

10月2日，新华社官方账号推送《点亮古城新“夜”态》，宣传晋源区太原古县城夜游特色项目，助推城市“夜经济”。

央媒
看太原

发展。

10月2日，中央电视台财经频道《天下财经》栏目报道太原海鲜市场产品鲜活、物美价廉，市民开心消费过节。

10月2日，中央电视台CGTN(英语频道)报道我市汾河流域生态保护情况。

10月4日，中央电视台《朝闻天下》通过太原市民讲述十年来身边的新变化，展现新时代人民群众的幸福生活。

10月4日，中央电视台《晚间新闻》报道我市国庆期间坚守在施工一线、全力以赴确保地铁按期开通的地铁1号线建设者。

10月6日，新华网客户端《我是基层党代表》栏目报道我市轧钢工人牛国栋的创新之路。

10月6日，中央电视台《新闻联播》播出太原市民在汾河自行车道畅享健康生活的情景。

10月6日，中国新闻网刊播英国小伙Rees深度体验山西太原汾河之美。

10月7日，中央电视台《朝闻天下》通过市民讲述，宣传我市汾河景区生态环境和群众幸福生活。

10月7日，中央电视台《消费主张》栏目播出特别节目《中国魅力街区 山西太原》，时长25分钟，介绍了我市钟楼街、晋阳里、太原古县城、亲贤长风商务圈、小井峪等地购物休闲、观光旅游、餐饮特色、非遗文化、数字科技等情况。(李晓并)

贯彻落实“四个走在前列”要求
全方位推动高质量发展

小店区

10月4日，小店区委负责人带队深入辖区交通卡口、街道社区、集中隔离场所督导检查疫情防控工作，要求全力做好车辆出入检查核验各项工作，严格落实各项防控措施，特别是货运车辆疫情防控、落地核酸检测和有关闭环管理规定，风险防控和物流保畅两手抓，全力筑牢严密防线，守好入并关口。

迎泽区

10月4日，迎泽区政府负责人深入中鲁物流园、东太堡果蔬批发市场、万吉海鲜市场、长风东高速卡口督导调研疫情防控工作，强调增加物流园备用场地，强化物资储备，全力提升园区保供能力，确保随时需要、随时启用、随时能用。坚持人、物、环境同防，落实落细疫情防控“四要素”，坚决守好守牢“外防输入”关口。

杏花岭区

国庆假期，杏花岭区委、区政府主要负责人带队督导检查节日期间值班值守、疫情防控、安全生产、保通保畅、市场保供等工作，要求坚决“防输入、防反弹、防外溢”，全力做好疫情防控工作。同时，认真履行安全主体责任，加强生活物资市场价格监管，保障市民“米袋子”“菜篮子”“肉盘子”。(下转第5版)



(见第7版)